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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年丹东市初中毕业生毕业升学考试
数 学 试 卷
考试时间:120分钟   试卷满分:150分

第一部分  客观题（请用2B铅笔将正确答案涂在答题卡对应的位置上）

一、[image: image76.emf]选择题（下列各题的备选答案中，只有一个是正确的.每小题3分，共24分）
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1.2014的相反数是
A. 
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2.如图，由4个相同的小立方块组成一个立体图形，它的主视图是
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A. 
                   B.                  C.               D. 
3.为迎接“2014丹东港鸭绿江国际马拉松赛”，丹东新区今年投入约4000万元用于绿化美化.4000万用科学记数法表示为

A. 4×106       B. 4×107     [image: image4.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




      C. 4×108              D. 0.4×107[来源:学,科,网Z,X,X,K]
4.下列事件中，必然事件是
A. 抛掷一枚硬币，正面朝上
B. 打开电视，正在播放广告
C. 体育课上，小刚跑完1000米所用时间为1分钟
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D. 袋中只有4个球，且都是红球，任意摸出一球是红球
5.如图，在△ABC中，AB＝AC，∠A＝40°，AB的垂直
平分线交AB于点D，交AC于点E，连接BE，则∠CBE

的度数为

A. 70°                                             B. 80°           C. 40°         D. 30°

6.下列计算正确的是
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7.如图，反比例函数       和一次函数           的图象交于
A、B两点. A、B两点的横坐标分别为2，-3.通过观察图象，
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若       ，则x的取值范围是
A. 
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8.如图，在△ABC中，CA=CB，∠ACB=90°，AB=2，点D为AB
的中点，以点D为圆心作圆心角为90°的扇形DEF，点C恰在

弧EF上，则图中阴影部分的面积为
A. 
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第二部分  主观题（请用0.5mm黑色签字笔将答案写在答题卡对应的位置上）

[image: image50.emf]二、填空题（每小题3分，共24分）

9.如图，直线a∥b，将三角尺的直角顶点放在直线b上，
∠1=35°，则∠2=             . 
[image: image51.wmf]2014
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10.一组数据2，3，x，5，7的平均数是4，则这组数据的众数是             .
11.若式子        有意义，则实数x的取值范围是             .
12.分解因式：
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2

3

4

4

xy

y

x

x

+

-

=              .
[image: image52.wmf]2014

1

-

13.不等式组           的解集为             .
14.小明和小丽到文化用品商店帮助同学们买文具.小明买了3支笔和2个圆规共花19元；小丽买了5支笔和4个圆规共花35元.设每支[image: image20.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




笔x元，每个圆规y元.请列出满足题意的方程组             .

[image: image53.wmf]x

k

y

1

1

=

15.如图，在菱形ABCD中，AB=4cm，∠ADC=120°，点E、F
同时由A、C两点出发，分别沿AB、CB方向向点B匀速移动

（到点B为止），点E的速度为1cm/s，点F的速度为2cm/s，

[image: image54.wmf]2
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经过t秒△DEF为等边三角形，则t 的值为             .
16.如图，在平面直角坐标系中，A、B两点分别在x轴和y轴上，
OA=1，OB=
[image: image21.wmf]3

，连接AB，过AB中点C1分别作x轴和y轴的

垂线，垂足分别是点A1、B1，连接A1B1，再过A1B1中点C2作x
轴和y轴的垂线，照此规律依次作下去，则点Cn的坐标为             .
三、解答题（每小题8分，共16分）
[image: image55.wmf]b
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17.计算：
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18.如图，在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点坐标为

A(1,-4) ，B(3，-3) ，C(1，-1).（每个小方格都是边

长为一个单位长度的正方形）

（1）将△ABC沿y轴方向向上平移5个单位，画出平移

   后得到的△A1B1C1；
（2）将△ABC绕点O顺时针旋转90°，画出旋转后得

   到的△A2B2C2，并直接写出点A旋转到点A2所经

过的路径长. 
四、（每小题10分，共20分）
19.某中学开展“阳光体育一小时”活动，根据学校实际情况，决定开设A：踢毽子；B：篮球；C：跳绳；D：乒乓球四种运动项目.为了解学生最喜欢哪一种运动项目，随机抽取了一部分学生进行调查，并将调查结果绘制[image: image23.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




成如下两个统计图.请结合图中的信息解答下列问题：
[image: image56.emf] 
（1）本次共调查了多少名学生？

（2）请将两个统计图补充完整.

（3）若该中学有1200名学生，喜欢篮球运动项目的学生约有多少名？

20.某服装厂接到一份加工3000件服装的订单.应客户要求，需提前供货，该服装厂决定提高加工速度，实际每天加工的件数是原计划的1.5倍，结果提前10天完工.原计划每天加工多少件服装？

五、（每小题10分，共20分）

21.甲、乙两人用如图所示的两个分格均匀的转盘A、B做游戏，游戏规则如下：分别转动两个转盘，转盘停止后，指针分别指向一个数字（若指针停止在等份线上，那么重转一次，直到指针指向某一数字为止）.用所指的两个数字相乘，如果积是奇数，则甲获胜；如果积是偶数，则乙获胜.请你解决下列问题：

（1）用列表格或画树状图的方法表示游戏所有可能出[image: image24.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




现的结果.

[image: image57.wmf]4
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（2）求甲、乙两人获胜的概率.

[image: image58.emf]22.如图，在△ABC中，∠ABC=90°,以AB为直径的⊙O
与AC边交于点D，过点D的直线交BC边于点E，

∠BDE=∠A．
（1）判断直线DE与⊙O的位置关系，并说明理由.
[image: image59.emf]（2）若⊙O的半径R=5，tan A=   ，求线段CD的长.
[image: image60.emf]六、（每小题10分，共20分）
23.禁渔期间，我渔政船在A处发现正北方向B处有一艘

可疑船只，测得A、B两处距离为99海里，可疑船只

正沿南偏东53°方向航行.我渔政船迅速沿北偏东27°
方向前去拦截，2小时后刚好在C处将可疑船只拦截.

求该可疑船只航行的速度.

（参考数据：sin27°≈
[image: image25.wmf]20
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，cos27°≈
[image: image26.wmf]10
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，tan27°≈
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，sin53°≈
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，[image: image29.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




cos53°≈
[image: image30.wmf]5
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，tan53°≈
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）
24.在2014年巴西世界杯足球赛前夕，某体育用品店购进一批单价为40元的球服，如果按单价60元销售，那么一个月内可售出240套.根据销售经验，提高销售单价会导致销售量的减少，即销售单价每提高5元，销售量相应减少20套.设销售单价为x（x≥60）元，销售量为y套.
（1）求出y与x的函数关系式.

（2）当销售单价为多少元时，月销售额为14[image: image32.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




000元？

[image: image61.emf]（3）当销售单价为多[image: image33.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




少元时，才能在一个月内获得最大利润？最大利润是多少？

[参考公式：抛物线
[image: image34.wmf])
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七、（本题12分） 

25.在四边形ABCD中，对角线AC、BD相交于点O，将△COD绕点O按逆时针方向旋转得到△C1OD1，旋转角为θ（0°＜θ＜90°），连接AC1、BD1，AC1与BD1交于点P.
（1）如图1，若四边形ABCD是正方形.

①求证：△AOC1≌△BOD1.

②请直接写出AC1 与BD1的位置关系.
（2）如图2，若四边形ABCD是菱形，AC=5，BD=7，设AC1=k BD1.

判断AC1与BD1的位置关系，说明理由，并求出k的值.

（3）如图3，若四边形ABCD是平行四边形，AC=5，BD=10，连接DD1，设AC1=kBD1.

[image: image35.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




[image: image62.emf]请直接写出k的值和              的值.
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[来源:学。科。网]
八、（本题14分）

26.如图1，抛物线y=ax2+bx -1经过A（-1,0）、B（2,0）两点，交y轴于点C．点P为抛物线上的一个动点，过点P作x轴的垂线交直线BC于点D，交x轴于点E．

（1）请直接写出抛物线表达式和直线BC的表达式.

[image: image64.emf]（2）如图1，当点P的横坐标为   时，求证：△O[image: image36.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




BD∽△ABC.

（3）如图2，若点P在第四象限内，当OE=2PE时，求△POD的面积.

（4）当以点Ｏ、Ｃ、Ｄ为顶点的三角形是等腰三角形时，请直接写出动点P的坐标.
[image: image65.emf]
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